      



A Horvát Nemzetiségi Önkormányzat munkájáról


A harkányi Horvát Kisebbségi Önkormányzat 2002. évi választások után alakult, 4 testületi tagból áll. Mind az négy fő horvát anyanyelvű, beszéli és használja a nyelvet. A horvátság Harkányba az évek során költözött be a környező horvát településekből valamint nagy része a Drávamentéről. A beköltözött lakosság legtöbbje beszéli anyanyelvét és őrzi szokásait, hagyományait. . Minden hónapban egyszeri klubdélutánt tartunk, ahol meghívott előadók irodalmi, népismereti előadásokat tartanak, valamint népszokásokat, hagyományokat elevenítünk fel, gyakoroljuk anyanyelvünket.

Tíz éve alakítottuk meg Vegyeskórusunkat, melynek kb. 18 állandó tagja van. Évente 10-15 alkalommal lépünk fel úgy szűkebb környezetünkben, mint Horvátországban. Rendszeres szereplői vagyunk Harkány város rendezvény sorozatán, mint pl. Harkányi Nyár, Tenkesalja Fesztivál, Szüreti Fesztivál, hogy csak a legrangosabbakat említsem.

Kórusunk eredeti népviseletben lép fel. Sokan otthonról a nagyszülőktől hozták a népviseletet, akik pedig nem rendelkeztek vele, azok számára kisebbségünk pályázaton elnyert támogatásból készítette el. Zenekarunk egy éve kísér minket. Ők zenekedvelő horvátok, fellépéseket a mi kíséretünkön kívül nem vállalnak. Számukra is egy tamburicát és egy harmonikát is vásároltunk már.

Megalakulásunk óta igény volt, hogy anyanyelvünkön ne csak beszélgessünk, énekeljünk, táncoljunk, hanem imádkozhassunk, és misét hallgassunk. Ápoljunk nagyanyáink ősi kincsét, védjük meg és adjuk át az utókor számára. Kérésünket meghallgatta és támogatta városunk esperes plébánosa Ronta László, aki maga is horvát anyanyelvű és beszéli a nyelvet. A lelkesedésnek és segítségnek köszönhető, tizedik éve minden hónap utolsó péntekjén horvát szentmisét tartunk a helyi katolikus templomban. Vegyeskórusunk itt is helyt áll. Templomi énekeket is tanulunk és énekelünk. Hivőink számára minden évben zarándokutat szervezünk, így is próbáljuk szorosabbra kötni nemzetiségünk öntudatát. Lelkes horvátjaink részére 2003. óta minden novemberben horvát estet szerveztünk, ahol Harkány környéki, valamint Horvátországi énekkarok és kulturális egyesületek lépnek fel. Az estet táncházzal zárjuk. A közel két órás műsort horvátországi és hazai vendégek tisztelik meg, mint például Horvátország Nagykövete, Horvátország Pécsi Konzulja, Országos Horvát Önkormányzat elnöke, Baranyai Horvátok Egyesületének elnöke, városunk polgármestere és a környék Horvát Kisebbségi Önkormányzatainak elnökei, városunk képviselői. Kisebbségünk aktivitása nem csak felnőttekre terjed ki. Helyi általános iskolánkban horvát nyelvet is oktatnak, heti három alkalommal. Több mint 60 diák tanulja a nyelvet. A tankönyveket kisebbségünk vásárolja. Szavalóversenyt szervezünk, a legjobbakat tengerparti nyelvi táborba táboroztatjuk, színházlátogatást szervezünk a pécsi Horvát Színházba. Horvát táncokat és énekeket tanítunk, hagyományainkkal ismertetjük meg őket. Harkány városa már 10 éve testvérvárosi kapcsolatot tart fenn a horvátországi Crikvenica és Orahovica város vezetőivel, sportolóival, kulturális élet képviselőivel és a város lakóival. Idén a Zágráb melletti Puscaval indultak meg a tárgyalások. A kisebbségi önkormányzatunk több képviselője már több alkalommal vett részt a közös rendezvényeken, tárgyalásokon polgármesterünk felkérésére.

Kisebbségünk munkájából csak a legfontosabbakat ragadtam ki. A mellékelt munkatervünk áttekinthetőbben tükrözi milyen szerteágazó tevékenységet folytatunk. Sajnos egyre kevesebb támogatás agyagi mellett. Pályázatunk benyújtásával még tágabbra szeretnék nyitni kultúránk ablakát, de nem csak a környékbeli horvátok nagy örömére, hanem a mindenki számára, aki szereti táncainkat, zenénket, énekeinket. Számunkra felbecsülhetetlen előny Horvátország szomszédsága. A határ menti települések kulturális egyesületei is örömüket fejezték ki és biztosítottak arról, hogy látogatói szeretnének lenni a táncháznak.
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